

ΕΚΛΟΓΗ Α' ΚΑΙ Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ "Α" ΤΕΕ

Συνεχίστηκαν οι ψηφοφορίες για την ανάδειξη των μελών του προεδρείου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ.

Θυμίζουμε ότι πρόεδρος της Αντιπροσωπείας είχε εκλεγεί από την πρώτη ειδική συνεδρίαση ο Γιάννης Κυριακόπουλος, Πολιτικός Μηχανικός, της παράταξης Ελεύθεροι Επαγγελματίες Μηχανικοί. Α' Αντιπρόεδρος εξελέγη, κατά τη δεύτερη ψηφοφορία, ο Αντώνης Πρωτονοτάριος, Πολιτικός Μηχανικός, ο οποίος είχε κατέβει ως ανεξάρτητος υποψήφιος για μέλος της Αντιπροσωπείας κατά τις εκλογές του Νοεμβρίου, ενώ Β' Αντιπρόεδρος ο Χρίστος Βλαχοκώστας, Μηχανολόγος Μηχανικός, μέλος της Δημοκρατικής Κίνησης Μηχανικών-Ανανέωση Πρωτοπορία. Μοναδικός υποψήφιος για τη θέση του Γ.Γ. της Αντιπροσωπείας ήταν ο Δημήτρης Φιλιππής, Μηχανολόγος Ηλεκτρολόγος,

της Ριζοσπαστικής Πρωτοβουλίας Μηχανικών, ο οποίος δεν εξελέγη κατά την 1η ψηφοφορία, αφού δεν συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία (50+1%) των μελών της Αντιπροσωπείας.

Η επαναληπτική ψηφοφορία για τον Γενικό Γραμματέα, καθώς και οι ψηφοφορίες για τον αναπληρωτή Γ.Γ. της Αντιπροσωπείας, τα μέλη της Δ.Ε. του ΤΕΕ και του προεδρείου της θα συνεχιστούν σε ημερομηνία η οποία θα προσδιοριστεί τις επόμενες ημέρες.

Στο μεταξύ, νέες διοικήσεις προέκυψαν και στα παρακάτω πέντε περιφερειακά τμήματα:

Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας
πρόεδρος: Βάρνας Ιωάννης, Π.Μ.
αντιπρόεδρος: Κωνσταντίνος Τσαλαπώρτας, Π.Μ.
γεν.γραμματέας: Κωνσταντίνος Κουλώτσιος, Π.Μ.

Τμήμα Βορειοανατολικού Αιγαίου
πρόεδρος: Ευστράτιος Μανωλακέλλης
αντιπρόεδρος: Θεόδωρος Φραγκόπουλος
γεν.γραμματέας: Ιωάννης Αθηναίος

Τμήμα Πελοποννήσου
πρόεδρος: Χαρίκλεια Τσιώλη, Π.Μ.
αντιπρόεδρος: Δημήτριος Τροχάτος Μ.Μ.
γεν.γραμματέας: Σπυρίδων Γκιώνης Μ/Η.Μ.

Τμήμα Δωδεκανήσου
πρόεδρος: Μιχαήλ Μπράτιτσος, Η.Μ.
αντιπρόεδρος: Σταμάτης Μαντούκος, Π.Μ.
γεν.γραμματέας: Παντελής Καμπουρόπουλος Α.Μ.

Τμήμα Θράκης
πρόεδρος: Ζωή Κοσμίδου, Π.Μ.
αντιπρόεδρος: Βασίλης Διαμαντής, Μ.Περιβ.
γεν.γραμματέας: Αδαμάντιος Παπαδόπουλος, Μ.Μ.

ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ Η ΕΠΙΒΟΛΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΤΕΛΟΥΣ ΓΙΑ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΕ Υ.ΔΟΜ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Αυθαίρετη και καταχρηστική χαρακτηρίζει το ΤΕΕ/ΤΚΜ την επιβολή ειδικού δημοτικού τέλους για τη διεκπεραίωση υποθέσεων πολιτών, αρμοδιότητας των Υπηρεσιών Δόμησης (Υ.ΔΟΜ), σε συγκεκριμένους δήμους της Χαλκιδικής, σε επιστολή που απευθύνεται σε επιστολή του προς τους δήμους Πολυγύρου, Νέας Προποντίδας και Αριστοτέλη, το τέλος αυτό, που επιβάλλεται για παράδειγμα στην περίπτωση έγκρισης εργασιών μικρής κλίμακας, δεν προβλέπεται από κανένα νόμο.

Με βάση το παραπάνω σκεπτικό και τις καταγγελίες πολιτών, το ΤΕΕ/ΤΚΜ καλεί τους δήμους να επανεξετάσουν το θέμα και να ανακαλέσουν αποφάσεις που επιβαρύνουν επιπλέον, σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία, τους πολίτες που επιχειρούν να εκτελέσουν ακόμη και την πιο απλή οικοδομική εργασία. Το πλήρες κείμενο της επιστολής ακολουθεί:

Πληροφορηθήκαμε από μέλη μας, ότι σε Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, οι Πολίτες που επιθυμούν τη διεκπεραίωση διαφόρων υποθέσεων τους, αρμοδιότητας των Υ.ΔΟΜ, επιβαρύνονται με ειδικό δημοτικό τέλος, το οποίο δεν προβλέπεται από καμία διάταξη νόμου. Συγκεκριμένα μας έχει καταγγελθεί ότι σε περι-

πτώσεις οικοδομικών εργασιών που εμπίπτουν στις περιπτώσεις που απαιτείται:

α. Η προ 48 ωρών, έγγραφη ενημέρωση της αρμόδιας Υ.ΔΟΜ για την εκτέλεση των εργασιών

β. Η Έγκριση Εργασιών Μικρής Κλίμακας οι αρμόδιες υπηρεσίες απαιτούν, πέραν των προβλεπόμενων από τη κείμενη νομοθεσία δικαιολογητικών, την καταβολή ειδικού δημοτικού τέλους, του οποίου το ύψος κυμαίνεται ανά είδος υπηρεσίας και Δήμο.

Με αφορμή τις παραπάνω καταγγελίες θα θέλαμε να σας επισημάνουμε τα εξής:

α. Η παροχή αυτών των υπηρεσιών προς τους πολίτες αποτελεί υποχρέωση των Δήμων η οποία προβλέπεται από τον Ν. 3852/10 "Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης".

β. Για την εκπλήρωση της παραπάνω υποχρέωσης οι Δήμοι επιβαρύνουν με δημοτικά τέλη τους εκάστοτε κάτοχους ακινήτων που βρίσκονται στην περιοχή αρμοδιότητάς τους, τα οποία εισπράττονται μέσω του λογαριασμού παροχής ηλεκτρικού ρεύματος.

γ. Η επιβολή ειδικών ανταποδοτικών τελών ή εισφορών για την αντιμετώπιση δαπανών, για υπηρεσίες των Δήμων, είναι νόμιμη μόνο όταν στην απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, θεμελιώνεται εμπειριστατωμένα η ανάγκη για την ειδική υπηρεσία, που ξεπερνά το μέτρο της γενικότερης υποχρέωσης του Δήμου, για την οποία ήδη εισπράττονται ανταποδοτικά τέλη.

Με βάση τα παραπάνω θεωρούμε ότι η διεκπεραίωση των υποθέσεων των πολιτών αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση των Υπηρεσιών Δόμησης των Δήμων και επομένως η επιβολή ειδικού ανταποδοτικού τέλους είναι, κατά τη γνώμη μας, αυθαίρετη και καταχρηστική.

Για αυτόν το λόγο σας καλούμε να επανεξετάσετε το θέμα και να ανακαλέσετε τις αποφάσεις σας, που επιβαρύνουν επιπλέον, σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία, τους πολίτες που επιχειρούν να εκτελέσουν και την πιο απλή οικοδομική εργασία. ■

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΙΚΡΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ (Απρίλιος 2014)

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας, οργανώνει τον Απρίλιο του 2014 σεμινάριο μικρής διάρκειας στην Θεσσαλονίκη με θέμα: «Νέος τρόπος έκδοσης οικοδομικών αδειών ν.4030/2011 - Υγιεινή και ασφάλεια στα τεχνικά έργα». Το σεμινάριο θα γίνει με την οργανωτική ευθύνη του Τμήματος Επαγγελματιών Θεμάτων και θα πραγματοποιηθεί στο **αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ από 7 έως 8 Απριλίου 2014** τις απογευματινές ώρες (5μμ έως 9μμ). Απευθύνεται κυρίως σε νέους εργαζόμενους συναδέλφους, σε τελειόφοιτους φοιτητές αλλά και σε άλλους επαγγελματίες του χώρου. Το κόστος συμμετοχής στο σεμινάριο ανέρχεται στο ποσό των **10 ευρώ**. Οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν καλούνται να **καταθέσουν την σχετική αίτηση και το ποσό συμμετοχής** στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ (1^{ος} όροφος, Μεγ. Αλεξάνδρου 49, υπεύθυνος Γραμμένος Οδυσσέας) από τις **ώρες 9:00-14:00** μέχρι και την αντίστοιχη ημέρα διεξαγωγής του σεμιναρίου. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας όπως προκύπτει από την κατάθεση της σχετικής αίτησης μαζί με το αποδεικτικό πληρωμής του αντίστοιχου ποσού. Η **αίτηση συμμετοχής** και το αναλυτικό πρόγραμμα του σεμιναρίου είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ www.tkm.tee.gr. (Πληροφορίες: Γραμμένος Οδυσσέας τηλ:2310883145). Μετά την ολοκλήρωση του σεμιναρίου θα χορηγηθεί σε όσους το παρακολουθήσουν ανελλιπώς (υποχρεωτική παρουσία τουλάχιστον στο 90% της διάρκειάς τους) σχετική βεβαίωση παρακολούθησης. ■